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Potápi Árpád János: ma első és legfontosabb álmunk a béke  
2023. március 17. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demorata, hirado.hu, ma7.sk, 

felvidek.ma, Telex, HVG, Pannon RTV  

A magyar szabadságszerető nép, 1848 forradalmi lelkülete ezért talált otthonra olyan gyorsan 

minden magyar szívében - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára helyi idő szerint szombaton Kanadában, Calgaryban, a magyar közösség március 

15-i ünnepségén. Potápi Árpád János hangsúlyozta, hogy a magyarság lelke abban a 

szabadságban gyökerezik, amelyet Szent István óta óhajt minden nemzedék. Felhívta a 

figyelmet arra, hogy ugyanakkor ma Erdélyben és Kárpátalján is csorbul a magyarok 

szabadsága. A szabadság csorbulásáról van szó, amikor ellehetetlenül az anyanyelvi oktatás, és 

akkor is, amikor a nemzeti jelképek használatát korlátozzák - mutatott rá. Kiemelte, hogy 

„különösen a kárpátaljai magyarság van ma veszélyben és életveszélyben, mert olyan háborúba 

viszik el a magyarokat, ami nem a mi háborúnk". „Elítéljük Oroszország katonai agresszióját, 

de az Ukrajna területi integritása és szuverenitása ellen indított támadás nem lehet indok arra, 

hogy a magyar nemzeti kisebbség jogait csorbítsák" - fogalmazott. Hozzátette, hogy 

Magyarország történetének legnagyobb humanitárius akcióját indította el Ukrajna 

megsegítésére, de közben nem mond le a Kárpátalján élő őshonos nemzetrészéről. 

 

Szilágyi Péter Detroitban: A magyarság Trianon óta nem volt ilyen erős és 

összetartó, mint ma 
2023. március 17. – MTI, hirado.hu, felvidek.ma, Magyar Nemzet  

A magyarok mindig összefognak, amikor tudják, hogy az igazság az ő oldalukon áll - jelentette 

ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára helyi idő szerint 

szombaton az egyesült államokbeli Detroitban. Szilágyi Péter a Magyar Amerikai Kulturális 

Központ március 15-i ünnepségén hangsúlyozta, hogy a magyaroknak igazuk volt 1848-ban, 

ahogy 2010-ben is, „amikor felismertük a külhoni magyarság értékét, és nekiálltunk a nemzet 

újraegyesítésének", és „igazunk volt abban, hogy a nemzetet közjogi értelemben is 

egyesítenünk kell". Rámutatott, hogy az intézkedésnek köszönthetően mára 1 millió 150 ezren 

válhattak állampolgárrá, és a magyarságot érintő legfontosabb döntések közösen születnek. 

„Ma is igazunk van, amikor kiállunk a nemzeti összetartozás mellett, és mindennap teszünk 

azért, hogy külhoni magyar közösségeink érezzék, hogy az anyaország a legnehezebb időkben 

sem engedi el a kezüket" - fogalmazott a nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár. 

Kijelentette: a magyarság Trianon óta nem volt ilyen erős és összetartó közösség, mint ma. 
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Potápi Árpád János: a legnehezebb időkben a nemzet egysége erőt ad 
2023. március 20. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, Kárpátinfo, Pannon RTV 

A 175 évvel ezelőtt kitört forradalom egyik legnagyobb eredménye az, hogy egységbe kovácsolta 

a nemzetet - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára 

Edmondonban vasárnap a március 15-e alkalmából tartott ünnepségen, kiemelve, "a 

legnehezebb időkben, amikor legfontosabb értékeink forognak veszélyben, a nemzet egysége 

ad nekünk erőt, az a tudat, hogy számíthatunk egymásra és az anyaországra". Potápi Árpád 

János szerint 1848 üzenete ma is az, hogy a "túlerővel szemben is képesek vagyunk célt érni, 

ha összefogunk". A politikus hangsúlyozta, hogy a magyarok közösen cselekedtek tavaly is, 

amikor kitört Ukrajnában a háború és 150 ezer magyar került közvetlen veszélybe, és amikor a 

magyar közösségek a világ minden pontján gyűjtést szerveztek. A magyar összefogás szintén 

kézzel fogható eredményének nevezte az edmontoni Magyar Ház felújítását, amelyhez a 

közösség tagjai a legjobb tudásuk szerint járultak hozzá. Közölte, hogy amikor további anyagi 

forrásokra volt szükség a munka befejezéséhez, Magyarország kormánya készséggel állt 

rendelkezésre és közös erővel sikerült megvalósítani a terveket. 

 

Szilágyi Péter: Magyarország a béke és a tűzszünet pártján áll 
2023. március 20. – MTI, Hirado.hu 

Magyarország a béke és a tűzszünet pártján áll, mert csak a békében lehet életképes mindaz, 

ami az emberhez méltó élethez szükséges - hangsúlyozta a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára vasárnap Clevelandben, az Egyesült Magyar 

Egyletek március 15-e alkalmából tartott ünnepségén. Szilágyi Péter szerint a magyarság 

ugyanazzal az állhatatos következetességgel keresi a jelenben is a magyar érdekek 

kialakításának nehéz útját, mint tette 1848-ban, amikor eldöntötte, hogy a legfontosabb az 

önrendelkezés. A politikus rámutatott, hogy a polgári kormány 2010-ben világossá tette, hogy 

számára stratégiai cél a diaszpórában élő magyarság identitásának megőrzése. Ennek jegyében 

alakult meg 2013-ban a Magyar Diaszpóra Tanács, amelynek munkájában több mint 30 ország 

csaknem 100 szervezetének tapasztalata adódik össze. "A diaszpóra magyarsága az elmúlt évek 

közös munkájának köszönhetően új lendületet kapott: a különböző programok és támogatások 

révén bebizonyítottuk, hogy a világ magyarsága számíthat ránk" - fogalmazott. 

 

Menczer Tamás: maradunk a béke mellett 
2023. március 17. – MTI, Hirado.hu, HírTV, MagyarNemzet, Ma.hu, Hírek.sk 

Magyarországot "bele akarják nyomni" az ukrajnai háborús konfliktusba és a háborúpárti 

táborba, "de mi maradunk a béke mellett" - jelentette ki a Külgazdasági és Külügyminisztérium 

kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára pénteken az M1 aktuális csatornán. Menczer 

Tamás arra, hogy az Európai Parlament (EP) bírálta Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminisztert minszki útja miatt, úgy reagált: az derült ki ismét, hogy ki a békepárti és ki a 

háborúpárti. Emlékeztetett: a magyar diplomácia vezetője azért utazott Fehéroroszországba, 

hogy a tárgyalás, a párbeszéd fontosságáról beszéljen, és minden - a háborúban érintett - felet 
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ez irányába tereljen. Szólt arról, hogy Oroszország atomhatalom, és egy atomhatalommal 

tárgyalni kell. Egyúttal arra hívta fel a figyelmet, hogy egyre többen beszélnek a harmadik 

világháború esélyéről, amit már önmagában rendkívül ijesztőnek értékelt. Úgy folytatta: egyre 

többen beszélnek atomhatalmak összecsapásáról, a NATO és Oroszország összeütközéséről, 

ami "mindnyájunk pusztulását jelentené, és ezt mindenképpen el kell kerülni".  

 

Zakariás Zoltánt választotta elnökévé az Erdélyi Magyar Szövetség 
2023. március 18. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Zakariás Zoltán parlamenti képviselőt választotta elnökévé első, Székelykeresztúron 

megrendezett országos küldöttgyűlésén szombaton az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) – 

jelentette be az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) és a Magyar Polgári Párt (MPP) fúziója 

nyomán létrejött politikai szervezet. Az EMSZ elnökhelyettesének Kátai Attilát, alelnöknek 

pedig Csomortányi Istvánt, Toró T. Tibort, Mosdóczi Vilmost, Györgyi Attilát, Bálint Józsefet, 

Csorba Szilárdot és Sorbán Attila Örsöt választották a küldettek, és elfogadták az EMSZ új 

jelképét, amely egy piros-fekete korongra helyezett ezüst színű, nyolcágú csillagból és 

félholdból áll. Az EMSZ küldöttgyűlését videoüzenetben üdvözölte Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadó, aki az autonómiaprogram állhatatos képviseletére, és 

együttműködési készsége megőrzésére bíztatta a pártot. „Képviselje továbbra is az erdélyi 

magyarság, a székelyek, a partiumi magyarság, a tömbben élők területi autonómiához való 

igényét, de ugyanakkor, akik szórványban élnek, számukra a kulturális- és a személyi elvű 

autonómiát, hogy hozzáférhessenek ahhoz, ami a kultúrát, oktatást jelenti, hogy 

megőrizhessék és továbbadhassák identitásukat gyermekeiknek, unokáiknak, majd ők is a saját 

gyermekeiknek és unokáiknak. Hiszen ez az egyetlen záloga annak, ami az erdélyi magyarság 

megmaradását jelenti” – fogalmazott a miniszterelnöki főtanácsadó. 

 

Szili Katalin: a nemzet fennmaradásához tudományágakon átívelő összefogásra 

van szükség 
2023. március 17. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, magyarszo.rs 

A nemzet fennmaradásához tudományterületeken átívelő és azokat mozgósító összefogásra 

van szükség - mondta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a Szülessen Több Gyermek 

Multidiszciplináris Tudományos Társaság megalakulása és első konferenciája alkalmából 

tartott pénteki sajtótájékoztatón, Kecskeméten. Szili Katalin kiemelte: világunk rendszerszerű 

problémákkal küzd, amelyekre rendszerszerű válaszokat kell adni. A globális folyamatok 

egyike, melyeknek részesei vagyunk, a túlnépesedés. Szili Katalin hangsúlyozta, hogy a 

kormány az elmúlt években jelentős erőfeszítéseket tett a népességfogyás megállítása, illetve 

megfordítása érdekében. Ezek egyik meghatározó elemének nevezte a családtámogatási 

rendszert a határon túl is hozzáférhetővé tevő Köldökzsinór programot, amelynek 

lehetőségeivel 2022-ben 18 ezren éltek. Ugyancsak komoly eredményként említette az elmúlt 

időszakban kormányzati támogatással épített, valamint felújított mintegy ezer bölcsődét és 

óvodát. 
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Marosvásárhelyen és Brüsszelben is a fekete márciusra emlékeznek 
2023. március 17. – MTI, Krónika, maszol.ro 

A köztudatba marosvásárhelyi fekete márciusként beivódott 1990-es véres román–magyar 

összecsapásra emlékeznek a következő napokban Marosvásárhelyen és Brüsszelben. A 

történelmi események 33. évfordulójának alkalmából szombaton Marosvásárhelyen 

dokumentumfilm-vetítést és kerekasztal-beszélgetést tartanak – közölték a szervezők. A 

Bernády-házban tartandó rendezvényen levetítik Miholcsa Gyula egyórás dokumentumfilmjét, 

melyet a filmes az 1990. márciusi eseményeken készült többórányi archív felvételből állított 

össze, és először láthatja a közönség. A filmbemutató után Vincze Loránt európai parlamenti 

képviselő, Novák Csaba Zoltán, a kolozsvári Nemzeti Kisebbségkutató Intézet vezetője, Káli 

Király István író és Borbély László, a Dr. Bernády György Közművelődési Alapítvány elnöke 

beszélget a fekete március tanulságairól. 

 

Hajrá, magyargyűlölők! 
2023. március 17. – Balogh Levente – Krónika 

A Krónika cikke szerint „függetlenül attól, hogy mi lett a Sepsi OSK és az FCU Craiova közötti, 

újrajátszott mérkőzés eredménye, egy dolog biztos: a Román Labdarúgó-szövetség (FRF) 

fellebbviteli bizottsága a magyarellenes bekiabálások miatt félbeszakított mérkőzés 

újrajátszatásával legitimálta a magyargyűlölet megnyilvánulásait. A jeles grémium illetékesei 

szerint ugyanis nem egyenértékű, ha valakik azt kiabálják, hogy Ki a magyarokkal az 

országból!, mint ha azt skandálnák, hogy Ki a négerekkel az országból!. Csak azért, mert az 

említett szabályzat nem említ idegengyűlöletet, csupán rasszizmust. Persze mi is azt a 

megengedő jogértelmezést támogatjuk, miszerint amit nem tilt tételesen a törvény, azt szabad, 

de azért az tényleg a tragikomikum határát súrolja, hogy amíg egy jogszabályban vagy egy 

szervezet alapszabályában nem rögzítik konkrétan, hogy a magyarokat gyalázni és az ország 

elhagyására »buzdítani« őket csúnya dolog, addig büntetlenül lehessen uszítani a magyar 

közösség ellen. Hát, ha ez nem rosszhiszemű jogértelmezés, cinimzmus és diszkrimináció, 

akkor tényleg nem tudom, mi az”. 

 

Idén is indul az Össznemzeti Zarándokvonat a csíksomlyói búcsúba, több mint 

ezer embert visz 
2023. március 17. – MTI, Krónika, Bihari Napló, szekelyhon.ro 

Idén pünkösdkor is indul az Össznemzeti Zarándokvonat a csíksomlyói búcsúba - közölte Mező 

Tibor, a Kárpáteurópa Utazási iroda ügyvezetője a MÁV-Start Zrt.-vel közösen tartott 

sajtótájékoztatón pénteken Budapesten. Az ügyvezető elmondta, hogy 2023-ban 14. 

alkalommal indulnak útnak a szerelvények. A koronavírus-járvány két évét leszámítva már 

2008 óta folyamatos az együttműködés a vasúttársasággal és a székely szállásadókkal. 

Tájékoztatása szerint a Csíksomlyó Expressz május 26-án Szombathelyről indul, majd Sopron, 
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Kapuvár, Csorna, Győr, Komárom, Tatabánya érintésével érkezik Budapestre, a Keleti 

pályaudvarra. Itt a Csíksomlyó Expresszt összekapcsolják a Székely Gyorssal, majd 

Össznemzeti Zarándokvonatként halad Szolnok és Püspökladány megállással Erdély felé. Ott 

a nagyváradi és kolozsvári ünnepséget követően, Kalotaszegen át érkezik Székelyföldre, ahol 

Felcsíkban és Alcsíkban teszi le utasait - ismertette az útvonalat az ügyvezető, hozzátéve: a 

végleges menetrend áprilisban lesz elérhető az iroda honlapján. 

 

Akik által gazdagabb lett a magyar nemzet  
2023. március 17. – szekelyhon.ro 

Magyar állami kitüntetésben részesült tizenhárom erdélyi személyiség a március 15-ei magyar 

nemzeti ünnep alkalmából. Az átadó ünnepséget a csíkszeredai Mikó-várban tartották 

pénteken. A Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke által adományozott állami 

kitüntetéseket péntek délután, a Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa által szervezett 

ünnepségen adták át a csíkszeredai Mikó-vár bástyatermében. Tóth László főkonzul 

köszöntőjében arról beszélt, hogy március 15-e a modern Magyarország születésnapja, a 

magyar nemzet ünnepe, ebből az alkalomból pedig felidézzük az akkori eseményeket, amikor 

a márciusi ifjak nem a csüggedést, hanem a cselekvést választották. Nehéz időkben szükség van 

példamutató személyekre, olyanokra, mint a mostani kitüntetettek, akik megmutatják a helyes 

utat. Általuk gazdagabb és jobb lett a magyar nemzet – fogalmazott.  

 

Háromszék nagy nyertese a turisztikai útvonalak kiépítését célzó uniós kiírásnak 
2023. március 17. – szekelyhon.ro 

Az Európai Alapok Minisztériuma által meghirdetett pályázati lehetőségekről, illetve a 

vállalkozók előtt álló kihívásokról és alternatívákról beszélt pénteken, Sepsiszentgyörgyön 

Hegedüs Csilla, európai alapokért felelős államtitkár. Az eseményen jelen volt Tamás Sándor, 

Kovászna Megye Tanácsa elnöke és Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere is. 

„Számunkra olyan természetes, hogy van Szent László-program, és hogy európai uniós 

támogatással Erdély különböző településein műemlék épületeket újítanak, de ez nem lett volna 

ilyen természetes, ha nincs kormányon az RMDSZ, és ha Hegedüs Csilla nem a rá jellemző 

komolysággal, elhivatottsággal, szakmai háttérrel áll hozzá, hogy megértesse a minisztériumon 

belül ennek fontosságát, és ha nem jön tényleges ötletekkel, elképzelésekkel” – fogalmazott 

Tamás Sándor, aki az RMDSZ kormányzati szerepét emelte ki. A számokon túl, hogy mennyit 

fogunk pályázni, megnyeri, az egész kormányzatnak a minőségét változtatták meg az RMDSZ-

es miniszterek és államtitkárok, nekik köszönhetően szintet tudott lépni a kormányzás – 

mondta Antal Árpád.  

 

Magyarországi támogatással Székelyföld legjobb vendéglátói szakképző-

központját hoznák létre Kézdivásárhelyen  
2023. március 18. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

A kézdivásárhelyi minorita rendházban a tervek szerint szeptembertől magyar állami 

támogatással indítanának be szakképző iskolát – hangzott el a felújított épületben rendezett 
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vállalkozói találkozón. Fejér Lászó Ödön szenátor a Böjte Csaba által vezetett Dévai Szent 

Ferenc Alapítvány ügykezelésébe tartozó, Nagy Mózes iskolaalapító által létesített épület 

felújításának történetét foglalta össze a hat éve fogant ötlettől a munkálatok 2021-es 

befejezéséig, majd annak jövőbeli rendeltetéséről szólva felidézte a szerzetes abbéli 

aggodalmát, hogy az ingatlant nehezebb lesz lélekkel megtölteni, mint felújítani. „Úgy néz ki, 

sikerül lélekkel megtölteni az épületet, hiszen a cél az, hogy Székelyföld legjobb szakképző 

központját hozzuk létre a vendéglátás területén. Ez volt a kezdeti elképzelés, és volt egy korábbi 

próbálkozásunk egy svájci úriemberrel, aki azonban cserbenhagyott, így találkoztunk Böjte 

Csaba közbenjárására Mayer Gyulával, a veszprémi Séf Iskola alapítójával, és úgy láttam, ő lesz 

a mi emberünk. Az épület felújítását is támogató magyar kormány továbbra is kiállt mellettünk, 

ezért úgy döntöttünk. 

 

Feltárásra vár Szent László sírja, lassan halad a váradi vár igazi birtokbavétele 
2023. március 18. – Krónika 

A több mint egy évtizedig a váradi vár feltárásának és restaurálásának alapembereként dolgozó 

Mihálka Nándor régésszel az Árpád-kori és az erdélyi fejedelemségek korát megörökítő 

nagyváradi történelmet járjuk körül, amely a felújított várban és a vármúzeumban vár 

bemutatásra. A korabeli épületek uniós pénzekből történt restaurálását négy Árpád-házi király 

és királynő sírjainak feltárása és a múzeum berendezése kellene hogy kövesse. A tervek 

megvalósításához azonban nem elegendő a román és magyar történészek jóindulata, politikai 

akarat is kell.  

 

Először szervezték meg a Kolozs Megyei Magyar Iskolás Téli Sportolimpiát 
2023. március 18. – maszol.ro 

A Communitas Alapítvány az EKE – Kolozsvár 1891 Egyesülettel együttműködésben először 

szervezte meg március 16-án a Kolozs Megyei Magyar Iskolás Téli Sportolimpiát 5–12. 

osztályos magyar diákok számára. A versenyt a Kisbányán található Buszkát sípályán tartották. 

A verseny során 11 iskolából, 135 Kolozs megyei magyar tanuló mérte össze tudását óriás-

műlesiklás sportágban, négy korcsoportban, kezdő- és haladó kategóriában. „Az első Kolozs 

Megyei Magyar Iskolás Téli Sportolimpia sikerrel zárult, a versenyt a sportszerűség és jó 

hangulat jellemezte, a mozgás és friss levegőn eltöltött idő mellett új barátságok alakultak ki a 

tanulók között. Köszönetet szeretnék mondani támogatóinknak, partnereinknek, 

önkénteseinknek és a szervező stáb minden tagjának a befektetett munkáért, valamint az 

oktatási intézmények igazgatóinak, vezetőségeinek a pozitív hozzáállásért, a testnevelő és 

kísérő tanároknak a segítségért, és minden egyes résztvevő diáknak a jelenlétért! Gratulálok 

mindenkinek! Ez a sikeres verseny ösztönöz bennünket arra, hogy folytatása legyen ennek a 

rendezvénynek a következő években is!” – mondta Grabán Zsolt, a rendezvény főszervezője. 
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Negyvennyolcas emléktáblát avattak, különleges kiállítás nyílt 

Bethlenszentmiklóson 
2023. március 18. – Krónika 

Új magyar emlékhellyel gazdagodott Bethlenszentmiklós magyar közössége, szombaton az 

1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseinek tiszteletére emléktáblát avattak a Fehér 

megyei szórványtelepülésen. A mintegy hétszáz magyar lelket számláló faluban először 

szerveztek nagyszabású rendezvényt nemzeti ünnepünk alkalmából, melynek kiemelkedő 

momentuma volt az emléktábla felavatása. Az egész napos rendezvény programjában 

ökumenikus áhítat, kiállításmegnyitó, valamint az RMDSZ Fehér megyei szervezete által 

Tavaszi szél vizet áraszt címmel rendezett néptáncfesztivál szerepelt. A szórványtelepülésen 

tartott rendezvénysorozaton részt vett Winkler Gyula európai parlamenti képviselő, Csoma 

Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője és Bogya Anna államtitkár. A Dicsőség a 

hősöknek feliratú táblát a Jövőnk a Szórványban Egyesület helyezte el a település magyar 

közösségi házának falán. Az új emlékhely létesítésének ötletéről Bodoczi Annamária, az 

egyesület elnöke elmondta, céljuk a magyar közösségi élet felpezsdítése a szórványtelepülésen 

és ebben a nemzeti ünnepeink megülése fontos szerepet foglal el. 

 

Vállalkozó nők találkozója: több digitalizációs pályázatra is lehet jelentkezni idén 
2023. március 18.- maszol.ro 

Második alkalommal rendezték meg a vállalkozó nők találkozóját Kolozsváron, az eseménynek 

a Vallásszabadság háza adott otthont. Az eseményen jelen volt Hegedüs Csilla, az európai 

alapok minisztériumának államtitkára, aki az RMDSZ kormányzati szerepvállalásáról és az 

induló pályázatokról tartott előadást, majd Buryán Tünde rádiós műsorvezető beszélgetett 

Vitus-Bulbuk Emese pszichológussal arról, hogy hogyan is tudnak helytállni a vállalkozó nők a 

mindennapokban. A női vállalkozókat és vendégeket Oláh Emese, Kolozsvár alpolgármestere 

köszöntötte. 

 

Bőven van ellenszél – véli az új EMSZ-elnök  
2023. március 18. – szekelyhon.ro 

Hűséget ígért a közösségi önrendelkezés ügyéhez és a csapathoz, amellyel közösséget vállalt – 

terveiről kérdezték Zakariás Zoltán parlamenti képviselőt, akit az Erdélyi Magyar Szövetség 

(EMSZ) elnökévé választott első, Székelykeresztúron megrendezett országos küldöttgyűlésén 

szombaton. „Nagy megtiszteltetés számomra, hogy az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) 

elnökévé választottak, hiszen bizalmat kaptam a küldöttek elsöprő többségétől. Ez a jó érzés 

azonban csak rövid ideig tart, a következő gondolatom ugyanis a felelősség és a munka” – 

fogalmazott Zakariás Zoltán a tisztújító ülés után adott rövid interjúban. Mint mondta, 

folytatni szeretné annak a csapatnak a munkáját, amely az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) és 

a Magyar Polgári Párt (MPP) hivatalos fúzióját követően dolgozott a mostani kongresszust 

megelőző időszakban. Rámutatott: az említett kollégáinak egy része megtalálható a mostani 

elnökségben is, akikkel egyértelműen közös csapatmunkában gondolkodik.  
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„Nincs olyan, hogy erdélyi embertípus” – K. Lengyel Zsolt Németországban élő 

történész életéről, transzilvanizmusról 
2023. március 19. – Krónika 

A transzilvanizmus egyik legnevesebb kutatója, K. Lengyel Zsolt a napokban szülővárosába, 

Kolozsvárra látogatott, hogy bemutassa legújabb, Haza és szülőföld című kötetét. A Kriterion 

könyvkiadó és az erdélyi Mathias Corvinus Collegium által szervezett rendezvényen a 

Németországban élő, 62 éves történész elsősorban a 20. század elejének eseményeit, 

szervezkedéseit idézte fel a Dávid Gyula irodalomtörténésszel folytatott beszélgetése során. 

Lapunk az esemény után faggatta K. Lengyel Zsoltot kivándorlásról, külföldi érvényesülésről, 

a tevékenysége nyomán tapasztalt szakmai és kevésbé szakmai reakciókról, illetve a 

transzilvanizmus mai tanulságairól. 

Sólymos: Szeptemberig csődbe megy az ország 
2023. március 17. – ma7.sk, Új Szó, bumm.sk  

Sólymos László, a Szövetség Országos Tanácsának elnöke szerint a megbízott kormány és a 

parlament szeptemberig teljes csődbe viszi az országot. Anyagilag és erkölcsileg is. „Az 

újjáépítési tervnek köszönhetően Szlovákia 8 milliárd eurót fordíthatna az ország fejlesztésére. 

A felelőtlen kormánypolitikusok véget nem érő vitái miatt ezt a lehetőséget elveszítjük, a 

hozzájáró hatalmas pénzösszeget elbukjuk” – írta közösségi oldalán a politikus. Mint írta, az 

újjáépítési tervből származó pénzeket hosszú távú reformokkal kell összekötni. Ám ezekkel is 

hadilábon állunk, de külön említhetnénk a főiskolák összevonását, a tájrendezési törvényt, a 

Rázsochy kórház torzóját vagy a tegnap meghiúsított, kulcsfontosságú „csődmaffia” törvényt, 

sorolta a Szövetség politikusa hozzáfűzve, ezek több százezer eurójába kerülnek az országnak. 

Sólymos szerint ezt az ámokfutást már csak az államfő akadályozhatja meg, aki Eduard Heger 

és társai OĽaNO-ból való távozása után is kijelentette, hogyha a kormány kudarcot vall, kinevez 

egy ügyvivő kormányt. 

 

A Duna Menti Nemzeti Park tervezetéről tanácskoztak Komáromban 
2023. március 19. – felvidek.ma  

Pénteken délelőtt Komáromban találkozott Michal Kiča környezetvédelmi államtitkár a régió 

polgármestereivel, akiket a tervezett, mintegy 21 ezer hektárnyi, Dévénytől Helembáig terjedő 

Duna Menti Nemzeti Parkról tájékoztatott. Mint elhangzott, a nemzeti park létrehozása 

nemcsak a természet- és tájvédelem, a klímaváltozás káros hatásainak csökkentése, hanem a 

vízkészletek védelme szempontjából is fontos. Jelentős késéssel érkezett meg pénteken a 

környezetvédelmi államtitkár Komáromba, ahol a Komáromi járás mintegy 18 

polgármesterével, önkormányzati képviselőivel, helyi vállalkozókkal, az állami erdészet 

képviselőjével és a járási elöljáróval is találkozott, azzal a céllal, hogy ismertesse a nemzeti park 

tervezetét. Kiča megjegyezte, az első alföldi nemzeti park a szomszédos országokban már létező 
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nemzeti parkokhoz hasonlóan működne, mint a Donau-Auen Nemzeti Park Ausztriában vagy 

a Fertő-Hanság Nemzeti Park és a Dunai-Ipolyi Nemzeti Park Magyarországon.  

 

Felszentelték a felújított ipolyfödémesi Szent Mihály-templomot 
2023. március 19. – ma7.sk, felvidek.ma  

2023. március 18-án ünnepi szentmise keretei között adták át a felújított ipolyfödémesi 

imahelyet, amelynek belső tere a Magyar Templomfelújítási Program részeként közel 9 millió 

forint támogatásból újult meg. Az 1757-ben épült ipolyfödémesi Szent Mihály-templom 

felújítása 2022 szeptemberében fejeződött be. Tarr György restaurátor és festőművész a 

kidolgozott tervek szerint június 1-jén kezdte el a templom festését. Az új padlócsempék 

elhelyezésén túl közel 25 év után lefestették a falakat, renoválták a falfestményeket, valamint 

megtisztították a szobrokat, így a Krisztus-, a Prágai Kis Jézus-, a Lisieux-i Szent Teréz- és a 

Fájdalmas Szűzanya-szobrot is. Éppen a Szűzanya az, akinek az oltalmába ajánlották a 

templom felújítását. Az ipolyfödémesi templom 1757-ben, torony nélkül készült késő barokk 

stílusban. Az egyhajós templomhoz a 19. század hatvanas éveiben építettek sekrestyét. A 

templom fatornyát 1956-ban a tető újjáépítésekor készítették a helyiek. A főoltár 

Selmecbányáról származik 1858-ból. Az oltárkép Szent Mihályt, a templom védőszentjét, mint 

Isten küldöttét ábrázolja. 

 

A Komáromban rendezendő I. Kisebbségi Színházi Fesztivál programja 
2023. március 19. – felvidek.ma  

A hetvenedik, jubileumi évad egyik kiemelt eseményeként március 26. és 31. között nemzetközi 

színházi szemlére invitálja az érdeklődő közönséget a Komáromi Jókai Színház. Az I. 

Kisebbségi Színházi Fesztivál keretében határon innenről és határon túlról 7 társulat 

mutatkozik be Komáromban, valamint egy (koprodukciós) saját előadás szerepel a 

programban. A múltbeli traumák feldolgozása; a speciális szociokulturális közeg 

élményanyaga; viszonyunk a „nagy” közösséggel, amelynek a peremére férünk oda – minden 

előadás más és más optikát kínál a kisebbségi létformáknak, egyben a kisebbségi színházak 

lehetséges küldetéseinek a mérlegeléséhez. A fesztivál programjának része egy szakmai 

konferencia is, amelyen a meghívott társulatok vezetői és független szakemberek járják körül 

a kisebbségi színházak speciális helyzetéből adódó lehetőségeket és dilemmákat a közép-

európai térben. 

        
Szükség van magyar jogászokra Vajdaságban 
2023. március 18. – Vajma.info, Magyarszo.rs 

Egymillió forintnak megfelelő évi támogatást kapnak azok a Szerbiában továbbtanuló 

jogászhallgatók, akik a Magyar Nemzeti Tanács jogászösztöndíjában részesülnek. Számukra 

rendszeresen szerveznek szakmai előadást, amelyen ismert jogászok adnak elő egy-egy 

témakörben. A szabadkai Városháza dísztermében ezúttal Magyarország korábbi igazságügyi 
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minisztere, Trócsányi László tartott előadást, jelenti a Pannon RTV. A hallgatóknak nagy 

segítséget jelent a jogászösztöndíj. Megkönnyíti a mindennapi életet és lehetőséget ad arra, 

hogy szakmailag továbbfejlesszék magukat. Fontos a jogászösztöndíj-program, mert a 

közigazgatásban és a közintézményeken belül jogászhiány van - hangzott el az eseményen. 

Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke elmondta, ezzel is szeretnék ösztönözni, 

hogy "minél többen válasszák ezt a pályát, és maradjanak itthon. Nagyon fontos ez a program, 

hiszen most 29-en vannak az első és a második évfolyamon fiatalok, akik ilyen támogatásban 

részesülnek, ez évi egymillió forintot jelent.” 

 

Évfordulót ünnepel a Sólyom 
2023. március 19. – Magyarszo.rs 

Bebizonyítottuk, hogy velünk is megtörténhet mindaz, amit évtizedeken át csak másoknál 

tapasztaltunk és láttunk: ma már tudjuk, hogy mi is képesek vagyunk a korszerű előrehaladásra 

– mondta Pásztor István, a tartományi képviselőház elnöke vasárnap az újvidéki 

vasútállomáson megtartott beszédében. Belgrád mellett ugyanis itt is megemlékeztek arról az 

egy évvel ezelőtti eseményről, amikor a Sólyom (Soko) elnevezésű gyorsvonat először 

száguldott óránkénti 200 kilométeres sebességgel a tartományi székváros és a főváros között. 

Az évfordulón is harminc perc alatt ért Belgrádból Újvidékre a gyorsvonat, amelyről ezúttal 

Ana Brnabić kormányfő, Goran Vesić építési, közlekedési és infrastrukturális miniszter, 

valamint Csen Bo, Kína belgrádi nagykövete lépett az újvidéki megálló peronjára, amelynek 

korszerűsítését szintén egy éve fejezték be. A folyamatosan újuló megállón a belgrádi delegációt 

Igor Mirović tartományi kormányelnök, Pásztor István, valamint Milan Đurić, Újvidék 

polgármestere fogadta 

 

Megjelentek az MNT hagyományos pályázatai 
2023. március 18. – Magyarszo.rs 

Hét pályázati felhívást tett közzé pénteken a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottsága, a 

civil szervezetek, a kistérségi média és az oktatási intézmények számára, de a kultúra területén 

is kiírásokat jelentettek meg. Népszerű pályázatokról van szó, az elmúlt években az MNT 

felkínálta lehetőséggel rengetegen éltek – emelte ki sajtótájékoztatóján Fremond Árpád, az 

MNT elnöke. Mint arra rámutatott, az érdeklődők április 18-ig pályázhatnak, a döntéshozatal 

pedig május közepéig esedékes. A pályázatokat egész évben meg lehet valósítani, azzal, hogy 

azok is élhetnek a lehetőséggel, akik esetleg már év elején megszervezték az adott rendezvényt 

– mondta Fremond Árpád. – A nem kulturális tevékenységet folytató civil szervezeteket 

megszólító pályázaton eszközbeszerzésre, működési költségek finanszírozására és programok 

szervezésére lehet támogatást igényelni. A keretösszeg 2,250 millió dinár, egy-egy szervezet 30 

ezer és 80 ezer dinár közötti összegre pályázhat. 
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Várhelyi üdvözli az elkötelezettséget a Belgrád és Priština közötti viszonyok 

normalizálására 
2023. március 19. – PannonRTV 

Az uniós bővítési biztos a két fél ohridi találkozóját értékelte. 

Bátorságra és az európai út melletti kiállásra utal a Belgrád és Priština közötti viszonyok 

normalizálása iránti teljes elkötelezettség - nyilatkozta Várhelyi Olivér uniós bővítési biztos a 

két fél ohridi találkozója után. Twitter-bejegyzésében gratulált a szerb és a koszovói 

tárgyalófélnek, és kiemelte, hogy az Európai Unió kész támogatni a rendezési terv 

megvalósítását. 

       
Magyarország továbbra is kitart a béke mellett 
2023. március 18. – Magyar Nemzet 

„Nekünk van egy különleges szempontunk is, egy olyan szempontunk, amit senki nem ért 

rajtunk kívül. Mások ezt nem is érthetik, hiszen más nemzeteknek nem kellett 

megtapasztalniuk a trianoni diktátum által a magyarságnak okozott tragédiát” – írta pénteki 

Facebook-bejegyzésében Kocsis Máté. A Fidesz frakcióvezetője hozzátette, mások nem tudják, 

hogy a Kárpát-medencében élő külhoni magyaroknak soha nem volt könnyű sorsa; nekik 

mindig is keserves küzdelmet kellett vívniuk azért, hogy megőrizhessék elődeiktől kapott 

anyanyelvüket, kultúrájukat és szokásaikat. Ahogy az sem érdekli őket, hogy kárpátaljai 

testvéreinknek most végig kell nézniük, hogy a halottasházak megtelnek rokonaik holttestével. 

A kárpátaljai asszonyok pedig hiába várják haza a frontról édesapjukat, fivéreiket, fiaikat – 

tette hozzá. „Amikor mi azt mondjuk, hogy békét szeretnénk, akkor nem egyszerűen 

emberéleteket szeretnénk menteni, hanem aggódunk a honfitársainkért is, féltjük őket” – zárta 

gondolatait Kocsis Máté. 

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. március 18-i számában olvasható). 

 

ORFK: több mint tízezren érkeztek Ukrajnából vasárnap 
2023. március 20. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 5039-en léptek be Magyarországra vasárnap, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 5386-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A 

beléptetettek közül a rendőrség 65 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító 

igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 297 ember - köztük 109 gyermek - érkezett 

Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK. 
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A talaborfalvi sólelőhelyre látogatott Viktor Mikita és Miroszláv Bileckij 
2023. március 19. – karpatalja.ma 

Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás (OVA) vezetője és Miroszláv Bileckij, 

az OVA első helyettese látogatást tett a Talaborfaluban épülő sólelőhely helyszínére március 

18-án. Kárpátalja kormányzójának elmondása szerint a jelenleg állami ellenőrzés alatt álló 

projekt globális jelentőségű. Építése a Kation Invest céggel kötött beruházási megállapodás 

keretében folyik. Előzetes becslések szerint idén érkezik az első adag ipari só, amelyet 

útkarbantartásra használhatnak fel a közigazgatási szervek a téli időszak során. A sólelőhely 

képes lesz fedezni Ukrajna ipari sószükségletének 100%-át, ami jelenleg szezononként akár 

450 ezer tonnát tesz ki. 

 

Tisztújító közgyűlést tartott a KMKSZ Munkácsi Alapszervezete is 
2023. március 19. – karpataljalap.net 

Megtartotta tisztújító közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) 

Munkácsi Alapszervezete. A fórumnak a Munkácsy Mihály Magyar Ház rendezvényterme adott 

otthont március 17-én. A napirendi pontok elfogadása előtt a jelenlévők egyperces néma 

főhajtással emlékeztek meg a szervezet elhunyt tagjairól és a harctéren elesett kárpátaljaiakról. 

Az elmúlt évet összegző elnöki beszámolójában Korolyova Erzsébet aláhúzta: minden nehézség 

ellenére és a korlátozási intézkedések betartásával igyekeztek minden, a munkácsi magyar 

közösség számára fontos rendezvényt megtartani.  

 

Emlékezzünk március 15-re! – díjátadó a kárpátaljai magyar nagycsaládosoknál 
2023. március 19. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) a magyarok nemzeti ünnepe 

alkalmából Emlékezzünk március 15-re! címmel alkotói pályázatot hirdetett, melyre idén több 

mint száz pályamunkát küldtek be a tagcsaládok Kárpátalja különböző településéről. A 

legtalálékonyabbak március 16-án kapták meg jutalmukat a beregszászi Pásztor Ferenc 

Közösségi és Zarándokházban szervezett ünnepélyes díjátadón. 

 

Kárpátalján nyitják meg az ország első, a Lakosság nemzeti ellenállására 

felkészítő központot 
2023. március 18. – karpat.in.ua  

Ukrajnában először Kárpátalján jön létre a „Lakosság nemzeti ellenállására felkészítő 

központ”. Olyan képzési pontokból álló hálózatról van szó, amely a tervek szerint minden 

járásban meg fog alakulni. A jelentkezőket oktatók tanítják majd a fegyverkezelés 

alapismereteire, taktikai medicinára, illetve vészhelyzeti cselekvésre. Az újonnan megalapított 

központ élére Jurij Beljakov ezredes, az Ukrán Fegyveres Erők 68. önálló vadász dandárjának 

volt parancsnoka került. Első körben hat önkéntes csoport alakulna, melyek képzése 

hétvégéken fog történni. Az alapképzés három hónapig tart. 
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Lesz-e lehetőség magyarul tenni a nemzeti multitesztet? 
2023. március 18. – karpatalja.ma, karpat.in.ua 

Az elmúlt években az ukrán oktatási törvényeknek megfelelően minden nemzeti kisebbség 

számára lehetséges volt, hogy a külső független teszteket, a ZNO-kat anyanyelvükön írják meg, 

így biztosítva számukra az esélyegyenlőséget. A 2021/2022-es tanévben a háború és a 

bizonytalan helyzet miatt az oktatási és tudományos minisztérium úgy döntött, hogy egyes 

szakoknál elegendő egy motivációs levél beadása, míg másoknál úgynevezett multi tesztet kell 

adniuk az felvételizni szándékozó diákoknak. 

 

Ovisoknak tartottak foglalkozást a kárpátaljai rendőrök 
2023. március 18. – karpatalja.ma, karpataljalap.net 

A kárpátaljai járőrrendőrség munkatársai meglátogattak egy ungvári óvodát, ahol többek 

között a szakmájukról és a KRESZ betartásáról meséltek a gyermekeknek. A járőrök 

bemutatták a kicsiknek azokat a speciális felszereléseket is, amelyekre minden rendőrnek 

szüksége van a feladatai ellátásához. Az érdeklődők felpróbálhattak egy golyóálló mellényt is, 

és igazi rendőrnek érezhették magukat. A rendőrök továbbá kitértek azokra a biztonsági 

szabályokra, amelyeket be kell tartani a balesetek elkerülése érdekében. 

 

A BJMSZ és a KHÖT újabb adományt küldött Kelet-Ukrajnába 
2023. március 19. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) folyamatosan indítja a humanitárius 

segélyszállítmányokat Ukrajna háború sújtotta övezeteibe. A mostani alkalommal  

harminchárom raklapnyi élelmiszert és higiéniai termékeket, valamint két nagy értékű 

víztisztító berendezést küldtek Harkivba és a donyecki területre. A tíz millió forint értékű 

adomány különböző európai és amerikai partnerektől érkezett Beregszászba a Magyar Máltai 

Szeretetszolgálatnak köszönhetően. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2023. március 18. – Kossuth Rádió 

 

Színes, érdekes, színvonalas volt az Anyanyelvápolók Szövetségének március 13-án megtartott 

ünnepi délutánja a Petőfi Irodalmi Múzeumban. A Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója 

alkalmából megrendezett a Nemzedékek Petőfije című ünnepségnek része volt Az én Petőfim 

című Kárpát-medencei esszépályázat eredményhirdetése is. 
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Nem tudott részt venni Az én Petőfim című esszépályázat eredményhirdetésén a kürti 

Kanyicska Tibor, akinek a pályamunkáját Ezüst oklevéllel , és nem volt ott a székelyudvarhelyi 

Iochom Zsolt sem, akinek a pályamunkáját pedig Bronz oklevéllel ismerte el a zsűri.    

 

Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegye Önkormányzata Erdélyi Magyar Örökség Díjat 

adományozott Cseh Olgának és dr. Cseh Botondnak. Cseh Botond ideggyógyászként, felesége 

szolfézs-zeneelmélet-zongoratanárként 1990-ben települt át Erdélyből Magyarországra, 

Sátoraljaújhelyre. Áttelepülésük után, hivatásuk gyakorlása mellett fontosnak tartották, hogy 

szülőföldjük és az anyaország közötti kapcsolatot ápolják. Ennek érdekében megalapították a 

Magyarok Világszövetsége zempléni tagozatát.  

 

Ahogy arról már mi is beszámoltunk az Esterházy-díjat idén Majnek Antal nyugalmazott, 

munkácsi, római katolikus püspök kapta a kárpátaljai magyarokért és minden Kárpátalján élő 

emberért végzett szolgálata elismeréseként.  Megtiszteltetés volt számomra, hogy közvetlenül 

az emlékünnepség után beszélgethettem vele. A most következő összeállításban  elsőként 

azonban Csáky Csongor, a RSZ elnöke beszél a díjazottról.  

 

Ha a Szent László legendára és ennek feldolgozásaira vagy feldolgozási lehetőségeire 

gondolunk, talán elsők között nem egy vígopera jutna róla eszünkbe. Selmeczi György 

zeneszerző azonban fantáziát látott ebben a szokatlannak mondható párosban, így született 

meg a Boldogasszony lovagja vígopera, amely a Szent László-legendárium motívumait szövi 

játékos egységbe.  A művel nem csak az opera színpadán, hanem egy mondhatni kulisszák 

mögé betekintést nyújtó beszélgetősorozatban is megismerkedhettek a zeneszeretők 

Kolozsváron. 

 

Határok nélkül 
2023. március 19. – Kossuth Rádió 

 

A nevesítetlen földek elnevezés megtévesztő lehet. Az egy millió kisebb-nagyobb parcella 

tulajdonlapján fel van tüntetve a tulajdonos neve, de lehet, hogy már nem él, nem tartózkodik 

az országban, vagy netán nem is tud róla, hogy neki földje van Szlovákiában. A Szlovák Földalap 

a napokban közölte az ún. nevesítetlen földekkel kapcsolatos adatokat. A szlovák állam terve 

az, hogy ez a csaknem egymillió parcella az állam tulajdonába kerülne, ha nem jelentkezik a 

tulaj, vagy annak leszármazottja. A nyilvánosságra hozott adathalmaz azonban alkalmatlan 

arra, hogy abban bármit is megtaláljon az ember. Informatikusok segítségével a Ma7 

médiacsalád létrehozott egy keresőprogramot, ami ingyenesen, magyarul elérhető bárki 

számára. És lőn! Bár napokig próbálkoztam, de a rendszer túlterheltsége miatt nem volt 

sikerem. Aztán ma ismét beírtam a dédnagyapám nevét, és láss csodát: volt találatom, nem is 

egy. Sőt még a tulajdonlapokat is meg tudtam nézni. Azt hogy a továbbiakban, hogy folytatom 

a keresést, az még a jövő. Kalmár Ferenc miniszteri főtanácsossal, aki a közelmúltban egy 

írásában szintén ezeknek a földterületeknek rendezetlen tulajdonviszonyait, a Benes féle 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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104/1945-ös rendelet napjainkban is alkalmazott hatását elemezte, a nevesítetlen földekről 

beszélgettünk. A Szlovák Földalap listái több kérdést is felvetnek.   

 

 

Nagyváradon az RMDSZ és az Erdélyi Magyar Szövetség külön ünnepelte március 15-ét.  Az 

Erdélyi Magyar Szövetség és a Magyar Polgári Egyesület néptáncos toborzóval hívta a 

váradiakat, majd Szacsvay Imre köztéri szobrához vonultak. 

Az RMDSZ Bihar megyei szervezete által rendezett megemlékezésen részt vett Novák Eduárd 

sportminiszter is. 

 

Húsz éves a tordaiak barátsága, amelyet a vajdasági Torda, Torontáltorda kezdeményezett, és 

2003-ban testvértelepülési egyezménnyel is megerősítették a Kárpát-medence három Torda 

nevű településének képviselői, a kezdeményező mellett az anyaországi Bihartorda és az erdélyi 

Aranyostorda is. Minden évben megrendezik a hármas Torda-találkozót, az idei egyben a XXI. 

Tordai Művelődési Napok rendezvénysorozat záró rendezvénye volt.  

 

A tervek szerint jövő év nyarán látogathatnak az első turisták a krasznahorkai várba. Erről a 

Szlovák Nemzeti Múzeum vezérigazgatója számolt be a várnál tartott sajtótájékoztatón. A 

2012-ben tűzvész sújtotta műemlék felújítása a legfontosabb szakaszába lépett. A helyreállítási 

munkálatok és a komplex várfelújítás összkiadása eléri a 42 millió eurót.  

 

“Minden forrásom belőled fakad.” Ez volt a budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus 

mottója, amely nyomán a Mária Út Egyesület egy vándorkiállítást állított össze a Mária Út  

szent kútjairól Zarándok-Jel-Kép Út elnevezéssel. Összesen tizennyolc poszteren keresztül 

ismerkedhetnek meg az érdeklődők a szentkutakkal és az adott településekkel, történeteikkel.  

Ez a kiállítás most Érsekújvárba érkezett, ahol március 23-ig tekinthető meg a Marianum 

közösségi teremben. A megnyitó ünnepség után először Gyurcsó Zoltán püspöki helynököt 

kérdeztük.  

 

140 éve született Csortos Gyula. Kevesen tudják, hogy a színművész Munkácson látta meg a 

napvilágot. Szülővárosában emléktáblát avattak a tiszteletére a Munkácsy Mihály Magyar 

Házban. Csortos Gyula a múlt század elején játszott a Vígszínházban, 1927-ben a Nemzeti 

Színház szerződtette, amelynek örökös tagjává választotta.   

 

Kárpát-medence 
 

2023. március 19. – M1 

 

Újabb csecsemőt ringathat a Felvidéki Vándorbölcső 

 

A Gombaszögi Nyári Tábor mesébe illő helyszínén él Eszter és Endre, valamint pár hónapos 

kisfiuk. Eszter a Dunántúlról míg Endre a Felvidék nyugati részéből költözött a csodálatos 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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völgybe. Ma már azonban mindketten otthonuknak tekintik a páratlan szépséggel büszkélkedő 

Gömört. Kisfiuk Endre András decemberben született, aki már igazi gömöri magyarként 

nevelkedik majd. 

 

20 éves a Székely Nemzeti Tanács 

 

"Becsületemre fogadom, hogy a reám ruházott közképviseletet legjobb tudásom szerint 

ellátom, Székelyföld népének, minden magyar nemzetiségű polgárának érdekeit magaménak 

vallom… A Székely Nemzeti Tanács céljait és vállalásait összegző dokumentumfilm első 

képkockái 2003 októberébe repítik a nézőt. A történelmi székely székek küldöttei akkor tettek 

fogadalmat a területi autonómia képviseletére, és megalakították a Székely Nemzeti Tanácsot. 

 

Három évtizede magyar üzemeltetője van a rimaszombati síközpontnak 

 

Családbarát hangulatáról ismert a Gömör-Szepesi-érchegységben mintegy 800 méter 

tengerszint feletti magasságban fekvő, Rimakokovától mindössze 10 kilométerre található 

kokavai sí- és szabadidőközpont. A létesítmény a  Gömör-Kishonti régió legszínvonalasabb 

síparadicsoma, amelyet a rimaszombati Auxt Ferenc és családja üzemeltet immár közel három 

évtizede. A síközpont, amelyet „Szamárdombnak“ is neveznek egy igazi gyermekparadicsom, 

az óvodások mellett a kisiskolások kedvenc helye is lett az elmúlt évtizedek során, lankás pályái 

ideálisak a síelés megtanulására.  

 

20 éves az Orotva Egyesület 

 

A több mint hatszáz lelket számláló, hegyek közé zárt szórványtelepülés-rész, a 

Gyergyóditróhoz tartozó Orotva folyamatosan fejlődik. Az 1800-as években még csupán 

bányaipari vidéken a 20. századra épült kápolna, iskola, és így született meg Orotva. A völgyben 

élők mindennapjait az önkormányzat mellett az Orotva Egyesület is segíti, melynek a közösség 

egységbe kovácsolása, a magyar nemzeti értékek tovább örökítése, a hagyományok megélése 

és a nemzeti azonosságtudat megerősítése a célja. 


